

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗД. XII
№ 234 (2286)

Пятница

14

ноября 1941 года.

Цена отд. номера 10 коп.

Речь Председателя Государственного Комитета Обороны и Народного Комиссара Обороны товарища И. В. Сталина

на Красной площади в день XXIV годовщины Великой
Октябрьской Социалистической революции

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с XXIV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня XXIV годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создает угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей враг очутился у воров Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неурядицы, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — не хватало хлеба, не хватало вооружения, не хватало обмундирования. 14 государств наседали тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом.

В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся

наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад. Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигенты. Не так страшен чорт, как его малюют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Германии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обни-

щание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подпавшими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят поработанные народы Европы, подпавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Козьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя Великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

тыл — фронту

ЗАБОТА О ЗАЩИТНИКАХ РОДИНЫ

Члены сельскохозяйственной артели «Заря коммунизма» (Никитино) самоотверженным трудом крепят тыл Красной Армии, стремятся оказать любую помощь героическому фронту в борьбе против немецких оккупантов.

Проявляя любовь и заботу о бойцах и командирах РККА, колхозники вместе с колхозом за короткое время подготовили и сдали на приемный склад 45 пар валеной обуви, 76 пар носок, 77 пар перчаток, 19 пар овчинных рукавиц, 9 полушубков, тулуп, 6 шапок-ушанок, 42 пары портянок и ряд других вещей, а всего 434 предмета.

Сбор теплых вещей продолжается.

П. Гусев.

**

Колхозники байковской сельхозартели «Пролетарий» проявляют исключительную заботу о бойцах доблестной Красной Армии, стойко отстаивающих родную землю от немецких захватчиков. Здесь сейчас дружно проходит сбор теплых вещей для героических защитников родины. Собрано 32 пары валенок, 67 пар носок и перчаток, много шапок, портянок, подотенец и наволочек. Изготавливают овчины для шитья полушубков.

Помимо этого, колхоз сдал в фонд обороны страны 60 пудов хлеба, 100 килограммов мяса.

Г. Варава.

В ФОНД ОБОРОНЫ

С каждым днем растет мощный фонд обороны любимой родины. Советский народ отдает на защиту отечества все, что имеется в его руках. Подлинные советские патриоты живут одной мыслью: «Все для фронта, все для победы над врагом».

На днях тагаевский колхоз «Свобода» сдал в фонд обороны 15 центнеров пшеницы, 3 центнера капусты, 200 килограммов мяса.

Колхозники также с большой любовью послали доблестным защитникам родины ряд теплых вещей и обуви. Среди них — 24 пары валенок, 30 наволочек, 11 пар перчаток, 9 подотенец.

М. Мишунин.

ЛУЧШИЕ ОВОЩИ — ГОСУДАРСТВУ

Колхоз имени Ленина (Починки), выполнив государственный план по овощам, на днях сдал в госзакуп 180 пудов доброкачественной капусты.

Кроме этого, колхоз сдал государству 50 килограммов меда.

И. Кокинов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 ноября

В течение 11 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 10 ноября уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 2 самолета.

11 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 10 ноября нашими авиачастями, действующими на Западном и Южном фронтах, уничтожено 16 немецких танков, 60 автомашин с пехотой и военными грузами, 55 повозок с боеприпасами, 25 мотоциклов, до батальона пехоты противника и кавалерийский взвод.

Части командира Мирнова, действующие на Тульском участке фронта, за последние 4 дня истребили более 1000 немецких солдат и офицеров, захватили 7 орудий, 19 минометов, 300 ящиков мин, 38 пулеметов, более 200 винтовок, большое количество патронов и гранат, 2 радиостанции, более 100 лошадей и много другого военного снаряжения.

Немецкие солдаты и офицеры, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают, что германские войска несут огромные потери в технике и живой силе. Пленный немецкий лейтенант Рудольф Баузе заявил: «В 9 немецкой танковой дивизии из 140 танков уцелело не больше 50 машин. В каждом полку потери убитыми и ранеными составляют более тысячи солдат».

Утреннее сообщение 12 ноября

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики авиачастей тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий 8 ноября уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомашин с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

Во время атаки вражеских танков на одном из участков Южного фронта бойцы подразделения, где политруком тов. Усенко, пополнили навстречу вражеским машинам и бутылками с горючей жидкостью сожгли 2 немецких танка. Смело отбила танковую атаку часть тов. Никитинко. Старший лейтенант Верепагин организовал три группы истребителей, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью уничтожили 7 танков противника, остальные машины врага отступили. Красноармейцы Лопатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили два немецких танка.

Во всех районах Белоруссии с каждым днем все более усиливается борьба советских партизан против немецких захватчиков. Приводим выписки из дневника командира партизанского отряда инженера тов. Ш. о боевых действиях отряда в октябре месяце:

24 ОКТЯБРЯ. Ликвидирован ставленник фашистов в деревне В. 26 ОКТЯБРЯ. Организовали засаду на опушке леса у железнодорожной насыпи. Обстреляли поезд с цистернами.

27 ОКТЯБРЯ. На дороге в деревне подстерегли карательный отряд. Уничтожили две грузовых и одну легковую машину. Отправили

Старший ефрейтор 103 мотомехполка Фридрих Герберт на допросе сообщил следующее: «Солдаты все чаще выражают недовольство войной. В частях дивизии резко упала дисциплина. Солдаты вступают в пререканье с офицерами, участились случаи невыполнения приказов командиров. Солдаты считают советских бойцов самыми мужественными и упорными, с какими они до сих пор встречались».

Передовые машинно-тракторные станции успешно заканчивают сельскохозяйственный год и готовятся к весне. В Ярославской области большинство МТС намного перевыполнило годовой план тракторных работ. В Судиславской МТС каждый 15-силый трактор в среднем выработал 320 с лишним гектаров. Бригада тов. Артамонова подняла выработку до 400 гектаров на машину. На Алтае Буланыхинская МТС подняла 6,5 тысячи гектаров зяби, выполнив план на 125 процентов. Тракторист Резцов вспахал 230 гектаров зяби, тракторист Алупов вспахал под зябь 60 гектаров сверх задания. Силантьевская МТС в Казахстане превысила годовой план тракторных работ на 2600 гектаров и сэкономила 8 с лишним тонн горючего. Трактористы Всемиозерной МТС Жеребцов и Шинкаренко выполнили более двух годовых норм тракторных работ и сэкономили 2500 килограммов горючего.

на тот свет 17 немецких солдат, двух унтер-офицеров и одного лейтенанта. Все оружие фашистов, захваченное нами, оказалось в полной исправности.

28 ОКТЯБРЯ. Целый день вели перестрелку с крупным отрядом немцев. Убито 22 солдата и 1 унтер-офицер. Вечером похоронили своих героев тов. Г. и тов. У. Вечная слава боевым товарищам.

29 ОКТЯБРЯ. Под утро совершили нападение на станцию Д. Захватили продовольствие, уничтожили 13 немецких солдат и двух офицеров.

30 ОКТЯБРЯ. Взорвали мост. У немцев будет много хлопот. Вброд не проехать — грязь непролазная. К вечеру у реки скопилась сотня машин. Сообщили капитану С. Пусть прилетит в гости.

31 ОКТЯБРЯ. Под утро наши бомбили немцев у реки. Убито много фашистских мерзавцев. У реки настоящее кладбище из машин и повозок».

В различных городах Италии все чаще происходят стычки между итальянскими и немецкими солдатами. 4 ноября в городе Кастелламаре группа итальянских стрелков избила двух немецких офицеров и трех солдат. Немцы пустили в ход оружие и ранили 4 итальянцев. Сбежавшиеся к месту драки жители пришли на помощь итальянским солдатам и забросали немцев камнями. В связи с убийством немцев в городе произведены многочисленные аресты. В городе Салерно неизвестные лица произвели нападение на группу немецких офицеров, сидевших в ресторане. Через раскрытые окна в офицеров полетели камни. Три офицера получили серьезные ранения.

ВСЕ НАШИ СИЛЫ—НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

РАБОТАЮТ ПО-ВОЕННОМУ

САИТОВКА. Члены сельскохозяйственной артели «Труженик», движимые патриотическим долгом перед родиной, беспредельной любовью к социалистической отчизне, работают не покладая рук на трудовом фронте.

Перестроив всю свою работу на военный лад, подчинив все интересам фронта, колхоз успешно завершил уборку богатого урожая, закончил обмолот всех хлебов.

Выполняя долг перед государством, колхоз досрочно выполнил план зернопоставок, мяса, молока, шерсти и сдал в народный фонд обороны родины 72 пуда хлеба, 2000 литров молока и 50 килограммов шерсти. В подарок бойцам — славным защитникам страны социализма изготовили и отправили 19 пар валяной обуви,

49 пар носок и перчаток, два тулупа и ряд других вещей.

Доклад вождя народов любимого Сталина вызвал среди колхозников новый производственный и политический подъем. В своем выступлении на собрании, посвященном докладу, бригадир тов. Нестеров заявил: «Мудрые слова великого Сталина убеждают нас в полной победе над заклятым врагом. Мы будем работать с еще большей энергией в тылу, окажем любую помощь героическому фронту».

Товарищ Нестеров тут же на собрании рассчитался по всем денежным платежам, его примеру последовали и многие другие колхозники.

М. Корнева.

ВРАГ БУДЕТ УНИЧТОЖЕН!

С чувством великого патриотизма прошли собрания колхозников во всех полеводческих бригадах сельхозартели «Красный луч», Ужовского сельсовета, по разъяснению доклада Председателя Государственного Комитета обороны товарища Сталина.

—Мудрые слова великого Сталина, — заявляют колхозники, — воодушевляют на еще больший труд, на еще большую помощь стране и героическому фронту. Мы дадим все, что от нас потребуется, для полного уничтожения немецких оккупантов.

Колхоз уже досрочно выполнил план государственных поставок по зерновым культурам, мясу, молоку, овощам, 6 пудов шерсти сдал сверх плана. Сейчас в колхозе организовали обоз по отправке картофеля государству за колхоз и колхозников. Кроме этого, в народный фонд обороны родины колхозники сдали 1.500 литров

молока, на 2000 руб. облигаций госзаимов и выделили для отправки еще 120 пудов зерна, 300 пудов сена и 10 голов овец. В подарок бойцам героического фронта отправили около 400 теплых вещей.

В колхозе дружно идет обмолот хлебов. Бригада И. Е. Мигунова заканчивает обмолот всех культур с площади 170 гектаров. Члены бригады, не считаясь со временем, на молотилке МК-1100 намалачивают по 20 тонн зерна, вместо 12, установленных нормой. Задавальщики В. А. Мордвинов, Е. А. Андреев выполняют задание на 150—180 процентов.

Выполняя долг перед родиной, колхозники этой бригады полностью рассчитались с государством по всем денежным платежам и натуральным поставкам, на 100 процентов оплатили подписку на заем 4 года третьей пятилетки.

П. Захаров.

НОВЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Доклад и речь товарища Сталина вызвали новый производственный подъем в сельхозартели имени Сталина (Починки).

На призыв вождя народов великого Сталина — работать не покладая рук, давать фронт, стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — колхозники отвечают делом. Сельхозартель досрочно выполнила годовой план мясоставок, шерсти, овощей.

На полях сейчас дружно проходит обмолот хлебов. Молотильная бригада колхозни-

ков, не считаясь со временем, используя всю мощь комбайна, намалачивает по 100 центнеров зерна, вместо 80, установленных нормой. Прасковья Антоновна Касаткина, заменившая в работе ушедшего на фронт конюха, ухаживает за девятью лошадьми.

Одновременно с этим колхозники все, как один, решили в ближайшие 3—4 дня досрочно оплатить подписку на заем 4 года третьей пятилетки и рассчитаться по всем видам денежных платежей и натуральных поставок.

А. Ремашечкин.

НЕ ПОЖАЛЕЕМ СВОИХ СИЛ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Простые, доходчивые слова товарища Сталина зажигают сердца патриотов социалистической родины на новые производственные подвиги. Пенсионер, рабочий В. А. Болдинский в коротких словах выразил мысль и чувства всего коллектива рабочих. Он заявил: «Сейчас, когда фашистские орды угрожают

городу Ленина и нашей любимой столице — Москве, мы еще крепче сплотимся вокруг большевистской партии, повысим революционную бдительность, будем работать за двоих, троих. Вырастим для Красной Армии добротного коня. Все для фронта, все для победы над врагом».

Конезавод. Савельева.

Наше правое дело победит

Д-УСАД. Как только ноябрьская ночь начала опускаться на землю, колхозники пос. Наталинка доотказа заполнили помещение школы. Они собрались для того, чтобы познакомиться с докладом Председателя Государственного Комитета обороны товарища Сталина.

После знакомства с докладом слово взяли колхозники. Старший конюх Константин Николаевич Кочетов в своем выступлении выразил общее мнение членов колхоза:

—Из доклада Иосифа Виссарионовича Сталина видна победа нашего правого дела и неизбежная гибель гитлеровских банд. Напряжем все силы на разгром врага, дадим героическому фронту больше хлеба, мяса, молока.

С большим воодушевлением встретили доклад товарища Сталина члены сельхозартели «12 Октябрь». Здесь на призыв товарища Сталина о помощи фронту отвечают практическими делами. Все колхозники после состоявшегося митинга полностью рассчитались по всем обязательным государственным поставкам и денежным платежам.

Р. Бегаутов.

НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ ОТВЕТИМ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ

П-СЛОБОДА. (По телефону). С небывалым подъемом здесь во всех колхозных бригадах и учреждениях прошли митинги, посвященные докладу Председателя Государственного Комитета обороны товарища Сталина. На митингах присутствовало более четырехсот колхозников и интеллигенции села.

Выступившая на митинге звеньевая Мария Павловна Биткина заявила: «Доклад Иосифа Виссарионовича Сталина дает полнейшую уверенность в нашей победе над заклятым врагом — гитлеризмом. На зов вождя мы должны отдать все силы, без единого остатка, на помощь фронту, нашим доблестным защитникам — красным воинам. Я со своим звеном обязуюсь работать еще лучше, за 4—5 дней вынуть 23 пята замоченной конопки, в ближайшие дни полностью рассчитаемся по всем видам государственных поставок и денежных платежей».

В. Захаров.

Отв. редактор
Н. Д. ПАСИН.

Починки, типография «БД»
ИП-25749 тираж 5000 экз.